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1 TRANSCRIPCIÓN MAGNETOFÓNICA RESUMIDA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA DE CONCEJO
2 MUNICIPAL DE FECHA 10 DE DICIEMBRE DE 2016
3 En Ia c¡udad de Pedro Vicente Maldonado, cantón del mismo nombre, prov¡nc¡a de P¡chincha, a los d¡ez
4 días del mes de diciembre del año dos m¡l diec¡séis, s¡endo las d¡ez horas con diez minutos se da inicio a
5 la presente Sesión Extraord¡naria del Leg¡slativo del Gobierno Autónomo Descentral¡zado Municipal del
6 Cantón Pedro Vicente Maldonado, presid¡da por el lng. Fabris¡o AmbuludÍ Bustamante, en su calidad de
7 Alcalde, actúa como Secretario General el Ab. Ja¡me Paul Polo Guerrero; encontrándose presente
8 además el Eco. Edwin Tubay, D¡rector F¡nanciero y Dr. Lu¡s Suqui, Procurador Sfndico;
9 El Señor Alcalde: da la bienvenida a los presentes y dispone que por Secretaria se de lectura a la

10 convocatoria:
LL El Secretario General: Por disposición de la máxima autoridad Ejecutiva del cantón, conforme lo
72 d¡sponen los Arts. 319 y 60 l¡teral c) del Código Orgánico de Organización Terr¡torial Autonomia y
13 Descentral¡zac¡ón y el Art.48 del Ordenanza de Organ¡zación y Funcionamiento del Concejo Mun¡c¡pal
t4 de Pedro Vicente Maldonado, me permito convocar a Ses¡ón Extraordinaria de Concejo Municipal, para
15 el dÍa Sábado 10 de dic¡embre del 2016, a part¡r de las 10H00, en la Sala de Sesiones de la
16 Municipalidad, con la finalidad de tratar el siguiente Orden del DÍai
77 1.- Constatación del quórum
18 2.- lnstalación de la ses¡ón por parte del Señor Alcalde.
19 3.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 24, correspond¡ente a Sesión Ordinaria de Concejo Munic¡pal de
20 fecha 26 de octubre de 2016.
2L 4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 25, correspondiente a Sesión Extraordinaria de Concejo Municipal
22 de fecha 28 de octubre de 2016.
23 5.- Anál¡sis y Aprobación del Presupuesto y Plan Operat¡vo Anual del Cuerpo de Bomberos del Gobierno
24 Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Pedro V¡cente Maldonado, correspondientes al ejercicio
25 económico 2017.
26 6.- Análisis y Aprobación en segundo y definitivo debate del Proyecto de Ordenanza Presupuestaria
27 correspondienle al ejerc¡cio económico 2017 del Gob¡erno Autónomo Descentralizado Municipal del
28 Cantón Pedro Vicente Maldonado.
29 7.- Clausura de la Ses¡ón.
30 El Señor Alcalde: d¡spone que como primer punto del orden del dÍa se constate el quórum respectivo;
31 El Secretario General: Se procede a constatar quórum:
32 Concejala Maira Aguilar, presente;
33 Vicealcalde Jhoon Correa, presente,
34 Concejala Margoth Machado, presente;
35 Concejal Javier Jaramillo, presente;
36 Concejal Armando Mena, presente;
37 Alcalde Fabr¡s¡o AmbuludÍ, presente;
38 El Secretario General: se encuentran presentes todos los miembros del Concejo Municipal; por tanto
39 señor Alcalde contamos con Quórum para instalar la presente sesión;
40 El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del díal
4L El Secretar¡o General: SEGUNDO PUNTO.- 2.- lnstalac¡ón de la sesión por pafte del Señor Alcalde.
42 El Señor Alcalde: compañeros Concejales, señora Concejala, se ha convocado a la presente sesión
43 conforme lo que d¡spone el COOTAD y la Ordenanza que Regula el Funcionam¡ento del Concejo
44 Mun¡c¡pal, con la finalidad de tratar los puntos que han sido enunciados, solicitarles que las
45 intervenciones que hagamos sean con el respeto que todos nos merecemos, con altura que nos
46 caracteriza, con estas considerac¡ones queda instalada la presente sesión, siguiente punto del orden del
47 dÍa señor Secretario;
48 El Secretario General: TERCER PUNTO.- 3.- Anális¡s y Aprobación del Acta Nro. 24, correspond¡ente a
49 Ses¡ón Ordinar¡a de Concejo Mun¡c¡pal de fecha 26 de octubre de 2016.
50 El Señor Alcalde: está a cons¡deración de Ustedes el acta señores Conce.iales, por s¡ tienen alguna
51 observac¡ón, caso contrar¡o señor Secretario pase a tomar votación;
52 Se concede el uso de la palabra al Concejal Javier Jaramillo, quien expresando su saludo a todos Io,

53 presentes man¡fiesta: en la linea 42 pág¡na 4 en mi intervenc¡ón, suprimir desde el punto y coma hasta la\
54 expres¡ón el D¡rector Adm¡nistrat¡vo de la línea 44, hasta aquf m¡ intervenc¡ón; J :

55 El Señor Alcalde: de no existir otra ¡ntervenc¡ón Señor Secretar¡o proceda a tomar votación;
56 EI Secretario General: procedemos a tomar votación de acuerdo al punto del orden del día:
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L Concejala Maira Aguilar, voto salvado;
2 Vicealcalde Jhoon Correa, voto salvado;
3 Concejala Margoth Machado, voto salvado;
4 Concejal Javier Jaramillo, a favor,
5 ConcejalArmando Mena, a favor;
6 Alcalde Fabrisio Ambuludí, a favor;
7 Se contabilizan tres (3) votos a favor y tres (3) votos salvados;
8 RESOLUCIÓN NRO. 1OO-SG-GADMPVM-2016. POR MAYORíA.. EL PLENO DEL LEGISLAT¡VO
9 MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EL AGTA NRO.

10 24, CORRESPONDIENTE A SESIÓI.I ONOIruARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 26 DE
1,L OCTUBRE DE 20I6.
tZ El Señor Alcalde: Señor Secretario siguiente punto del orden del día;
13 El Secretario General: CUARTO PUNTO.- 4.- Análisis y Aprobación del Acta Nro. 25, correspondiente a

14 Sesón Extraordinaria de Concejo Municipal de fecha 28 de octubre de 2016.
15 El Señor Alcalde: asÍ mismo está a consideración de ustedes el acta señores Concejales, si en caso
16 existe alguna observación para que la hagan, caso contrario señor Secretario proceda a tomar votación;
17 Et Secretario General: procedemos a tomar votación de acuerdo al punto del orden del dÍa:
18 Concejala Maira Aguilar, voto salvado;
19 Vicealcalde Jhoon Correa, voto salvado,
20 Concejala Margoth Machado, voto salvado;
2L Concejal Javier Jaramillo, a favor;
22 ConcejalArmando Mena, a favor;
23 Alcalde Fabrisio Ambuludí, a favor;
24 Se contabilizan tres (3) votos a favor y tres (3) votos salvados;
25 RESOLUC¡ÓN NRO. 101-SG-GADMPVM-2016. POR MAYORíA.- EL PLENO DEL LEGISLATIVO
26 MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EL ACTA NRO.
27 25, CORRESPONDIENTE A SESIÓN EXTRAORDINAR¡A DE CONCEJO MUNICIPAL DE FECHA 28
28 DE OCTUBRE DE 2016.
29 El Secretario General: QUINTO PUNTO.- 5.- Análisis y Aprobación del Presupuesto y Plan Operativo
30 Anual del Cuerpo de Bomberos del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Pedro
31 Vicente Maldonado, correspondientes al eiercicio económico 2017.
32 El Señor Alcalde: señores Concejales hay una propuesta presentada, misma que ya fue tratada por el

33 Concejo de Administración y Disciplina, ya que el Cuerpo de Bomberos es una institución adscrita al
34 GADMCPVM y esto va de acuerdo a nuestras competencias y que obviamente existe el informe de la
35 comisión respectiva la cual emite su criterio favorable, queda a consideración de ustedes teniendo en
36 cuenta que esta el presupuesto y el Plan Operativo Anual del Cuerpo de Bomberos según como se va a
37 actuar en el año 2017 , en caso de dudas el comandante debe estar por llegar para que les aclaren,
38 Se concede e! uso de la palabra al Concejal Jhoon Correa, quien expresando su saludo a todos los
39 presentes quien manifiesta: la comisión ha emitido su criterio favorable, se hicieron dos observaciones
40 que queríamos la aclaración del Comandante; pero sin embargo, como presidente del Cuerpo de
47 Bomberos señor Alcalde usted nos puede dar una pequeña aclaración de las pequeñas dudas que
42 tenemos, como es el tema de alimentación, hasta el año anterior tenían una partida de dos mil dólares y

43 para este año sube a ocho mil dólares; y lo segundo son unos cambios más de forma ya que en el valor
44 de pago por viáticos ahora la ley le da otra denominación;
45 El Señor Alcalde: el tema de alimentación es por capacitaciones que la Ley exige y lo Cuerpos de
46 Bomberos tienen que cumplir y se lo puso a consideración del Concejo de Disciplina, como por ejemplo
47 en el terremoto tuvieron que movilizarse hacia la zona de desastre, y de una u otra manera tuvieron
48 rubros que tuvieron que gastarse, ya que los sueldos de los integrantes del Cuerpo de Bomberos recién
49 se los está estableciendo como dice la Ley, antes contaban con los sueldos bien bajos y que para que
50 vayan a eventos catastróficos por lo menos hay que reconocer los valores por alimentación y demás, y
5L por esto de las capacitaciones exigidas por la ley, por esta razón se ha considerado aumentar este valor;
52 si en caso sigue con duda, luego de la sesión podemos reunirnos con el Comandante para que les
53 explique de una mejor manera; como vemos también existe un incremento en el presupuesto del 2017
54 por lo que por dos ocasiones nos ha tocado reformar el presupuesto 2016, esto se debe a la$
55 asignaciones de la Municipalidad de acuerdo con lo que establece la ley del pago del impuesto predial; ,)



DEL CANTÓll PEDRO VICEllTE ltlALOOt,JADO
Acta No. 29

PICHINCHA. ECUADOR
www.pedrovicentemaldonado.gob.ec

secrelaria@pedrov¡centemaldonado.gob.ec

1 Se concede el uso de la palabra a la Concejala Maira Agu¡lar, quien expresando su saludo a todos2 los presentes quien man¡fiesta: más allá de que se haya cumpl¡do con lo que establece la Ley, de pasar
3 al Concejo Municipal según el Art. 16 de la Ordenanza que Crea el Cuerpo de Bomberos, ya que lo hace
4 constar como institución adscr¡ta, s¡ bien es cierto se está cumpl¡endo con Io que d¡ce esa ordenanza,
5 pero s¡ deberíamos analizar esa situac¡ón, ya que es la es la única inst¡tución adscr¡ta a la cual le vamos
6 a aprobar el presupuesto, mal hariamos nosotros sin ser parte del Concejo de Administrac¡ón, que saben
7 de sus necesidades que ellos planifican sus act¡v¡dades para el año y saben cuánto se ¡nvierte y cuanto
8 se va a gastar, en este momento nosotros vamos a aprobar lo que ellos ¡ndican, pero s¡ quiero observar
9 que es la ún¡ca inst¡tución a la que nosotros le aprobamos el presupuesto a d¡ferencia de las otras

10 instituc¡ones que solo nos rem¡ten para conoc¡m¡ento del Concejo, quisiere sugerir que con esta
11 observación se tome en cuenta para una posible reforma a esta ordenanza, por lo demás pues revisando
72 aunque no con mucho tiempo el POA presentado por ellos con sus neces¡dades así que de acuerdo para
13 que sea aprobado;
L4 El Señor Secretario General: el señor Vicealcalde Jhoon Correa en referencia a la denominación de
15 esta partida 530303 en efecto hay una reforma a la Norma que Regula el pago de viáticos para el sector
16 público y han suprim¡do ya las subs¡stencias, entonces quedarÍa el mismo valor, pero hay que cambiar la
77 denom¡nación nada más; y por otro lado decir que efect¡vamente es un presupuesto que en caso de no
18 devengarse los 1600 por una u otra razón pasa a la liqu¡dac¡ón del sigu¡ente año;
19 El Señor Alcalde: la ordenanza fue conformada de esta manera y s¡ tenemos que revisar la ordenanza
20 por el tema de aprobación del presupuesto, lo haremos; pero por ahora tenemos que cumplir con la Ley,
2L recordemos que ahi existe un puesto de l¡bre remoc¡ón que por ahora está el Comandante como
22 encargado, esto también nos da un poco mas de control sobre el Cuerpo de Bomberos, ya que muchas
23 de las veces los Jefes se molestan cuando el Presidente o el Concejo de Admin¡stración y Disc¡pl¡na
24 hacen algún tipo de observac¡ón; está a consideración de ustedes señores Concejalas la aprobación del
25 Presupuesto presentado por el Cuerpo de Bomberos; al no haber más ¡ntervenciones Señor Secretario
26 proceda a tomar votación;
27 El Secretario General: procedemos a tomar votación:
28 Concejala Ma¡ra Aguilar, a favor,
29 V¡cealcalde Jhoon Correa, a favor,
30 Concejala Margoth Machado, a favor;
31 Concejal Jav¡er Jaramillo, a favor;
32 Concejal Armando Mena, a favor;
33 Alcalde Fabrisio Ambuludf , a favor;
34 Se contabilizan seis (6) votos a favor,
35 RESOLUCIÓN NRO. 102-SG-GADMPVM.2O16. POR MAYORíA.- EL PLENO DEL LEGISLATIVO
36 MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EL
37 PRESUPUESTO Y PLAN OPERATIVO ANUAL DEL CUERPO DE BOMBEROS DEL GOBIERNO
38 AUTÓNOMO DESCENTRALIZAOO MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO,
39 CORRESPONDIENTES AL EJERCICIO ECONÓMICO 2017, INCORPORANDO LA OBSERVACIÓN
40 PLANTEADA POR EL VICEALCALDE JHOON CORREA.
4L El Señor Alcalde: siguiente punto del orden del dÍa;
42 El Secretario General: SEXTO PUNTO.- 6.- Anál¡s¡s y Aprobac¡ón en segundo y def¡n¡tivo debate del
43 Proyecto de Ordenanza Presupuestaria correspondiente al ejerc¡c¡o económ¡co 2017 del Gob¡erno
44 Autónomo Descentralizado Municipal del Cantón Pedro V¡cente Maldonado.
45 El Señor Alcalde: asl m¡smo señores Concejales está a consideración de ustedes, esto ya se trato en
46 primer debate y se tuvieron dos o tres observaciones que ya fueron tratadas por la comisión respectiva y
47 cuenta con respaldo de sus técn¡cos, los cuales nos han rem¡t¡do para su aprobación en segundo y
48 def¡nitivo debate, al cual tamb¡én se incorpora el presupuesto aprobado por el D¡rectorio de la EPMAPA
49 PVM, está a consideración de Ustedes tienen la pa¡abra,
50 Se concede el uso de la palabra al Concejal Javier Jaramillo, quien man¡f¡esta: s¡, luego de haber
51 sido tratada y acogiendo las recomendac¡ones de la Comis¡ón de Planif¡cación, qu¡s¡era proponer hacer
52 unos camb¡os más; empezando por la construcción del alcantarillado del Barr¡o Riveras del CaonÍ, obra
53 que ya se lo ¡ncluyo en el presupuesto de la EPMAPA y también se dejo una extens¡ón de la red para la
54 comuna San V¡cente de Andoas, mi otra propuesta es que en lo que respecta al programa de movilidad y
55 obras públicas, en lo que es la construcción del bloque administrativo, esta part¡da está con 120 m\
56 dólares, mi propuesta seria quilarle de ahí los 40 m¡|, y dejar esta part¡da en 80 mil dólares, estos 40 m§
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invertirlos de la siguiente forma:25 mil en la construcción de una batería sanitaria en el recinto San Juan
de Puerto Quito, ya que esto ha sido también una sugerencia del Presidente de este recinto, mientras
que con los 15 mil sobrantes se los ¡ncluya en la partida para adecuac¡ón del mercado, ya que en el POA
esta con un valor de 9600 dólares, no obstante, ya le hizo un ¡ncremento de 20 mil, incrementando esos
15 m¡l adicionales; en lo que respecta a la Direcc¡ón de Responsabil¡dad Social, Cultura y Comunicac¡ón,
especificamente la partida de "contr¡bu¡r a crear ident¡dad y pertenencia local" que está en 1 15 mil
dólares, mi sugerencia ser¡a qu¡tarle 40 m¡l dólares, de los cuales 5 mil se los invertiría en la bailo
terapia, con los 35 mil dólares restantes para adecuaciones del mercado, quedando esta última part¡da

79.600; el porqué de mi propuesta, es por la pet¡ción de las damas del Cantón que t¡enen sus trabajos o
son cabezas de hogar ya que todas las actividades deportivas se las está dirig¡endo hacia la nrñez y la
juventud, Io dicho creo que si es factible ya que en el artlculo 54 de la ordenanza que habla sobre las
funciones del Gobierno Autónomo Descentralizado en el literal q) d¡ce promover y patrocinar las culturas,
artes y deport¡vas en beneficio del Cantón, pero tamb¡én habla de ejecutar las competencias exclusivas y

concurrentes reconocidas en la Const¡tución y la Ley; otro de los motivos para incrementar la partida del
mercado, es porque es un punto de encuentro no solo de comerc¡o, sino también de las familias que
hacen sus compras, para la alimentac¡ón yo creo que es un punto eje donde llega el turista y en realidad
se han venido pidiendo en presupuestos anteriores, en lo personal lo he pedido pero no se ha dado
cumplimiento, yo creo que ya es hora de trabajar en el lugar, el visionar hacia una plaza comercial no es
tan real, ni la parte legal todavia no se soluciona; por tal razón y acorde a como está la liqu¡dez, el flujo
económico en el país y como está tamb¡én la parte financiera en nuestra ¡nstituc¡ón, la construcción de
esta plaza representa un alto presupuesto, por eso soy de la idea de que empecemos con la adecuación
del mercado; con lo menc¡onado aclaro tamb¡én que el valor de los 75 m¡l dólares para activ¡dades
culturales es porque se lo analizo en sesión de com¡sión en donde llegamos a la conclusión de que para
las activ¡dades de carnaval quedaría con un presupuesto no mayor a 5 mil dólares, para junio cultural
dejarle 33.250 mil, homenaje a Don Pedro Vicente Maldonado 2 mil, concursos de años v¡ejos 1500 y
para enero los 33.250 mil dólares, lo cual da un total de 75 mil dólares; con los argumentos expuestos
quiero mocionar a que se apruebe en segundo y definitivo debate el presupuesto para el ejerc¡cio
económ¡co 2017,
El Señor Alcalde: en el tema de la construcc¡ón del Archivo General d¡screpo con el Señor Concejal, ya
que esto es una observación de la Contraloría y debemos cumplir con esta ex¡genc¡a, a demás de los
llamados de atención hecho por el señor Secretario General y el Director de Planificación, esto es una
obligación mantener un área para el archivo; con el tema de la bailo terapia no sé cómo se pueda
justif¡car esto, señor Financ¡ero denos una expl¡cac¡ón de s¡ ex¡ste la pos¡bilidad de realizar esta
act¡v¡dad, aclaro también que como mun¡c¡pio se les apoya con el col¡seo y amplificación;
El Concejal Jav¡er Jaram¡llo: bueno nos es que me cierre a tomar una sola decisión peor aun si esto
esta observado por la Contraloría, pero esa era m¡ propuesta;
El Señor Alcalde: si el espacio para esto es donde ahora funcionan las D¡recciones de Planificac¡ón y

Desarrollo Sustentable, como todos saben ahora el archivo temporal esta en el coliseo en donde la
¡nformación no está como deberia, y se está llevando a cabo una auditor¡a por el tema de v¡át¡cos y
subsistenc¡as, en el bloque de oficinas que se está propon¡endo funcionar¡a en la planta baja
planificac¡ón y en la planta alta la D¡rección de Desarrollo Sustentable, ya que esta ult¡ma t¡ene dos
nuevas competencia, por lo tanto necesita más espacio ya se contratará dos nuevos técn¡cos;
El Secretario General: hay que aclarar algo, no es que con los 120 m¡l dólares se va construir las
¡nstalaciones del Archivo General, lo que se va construir es el complejo de oficinas donde funcionarian
las Direcciones de Planificación y Desarrollo Sustentable, para que queden liberadas las instalaciones
donde actualmente func¡onan estas direcciones y en esa área implementar el Arch¡vo; en realidad hay
que darle la importancia que merece la problemática del Archivo General, la propuesta es construir
oficinas diseñadas para atenc¡ón al público a través de ventanillas, con sala de espera, a fin de mejorar
el servic¡o a la ciudadanía, y, por otro lado tener oficinas independ¡entes donde se limitaría el acceso de
los usuar¡os, para asI evitar interrupciones y dar tranqu¡lidad a los técnicos; ahora con la reducción del
presupuesto de esta obra que propone el Concejal Javier Jaramillo, no sé si alcance para lo que se tiene
previsto constru¡r; lo que si se es que se necesita un átea pata ¡mplementar el Archivo General;
El Señor Alcalde: existen un presupuesto elaborado por planificación en el cual se hizo una reducción
que el mismo Concejal lo sug¡r¡ó 120 bajarle a'100 mil y ahora bajarle otros 20 mil, no sé si sea factible
pero está a considerac¡ón de ustedes y deberán atenerse a las consecuencias ya que s¡ he dadq
prioridad a esto es por la observación hecha por parte de la Contraloría, mas no ha sido por mi gus\¡}i
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gana, bajarse más de los 100 mil ya no alcanzarÍa para la terminación del mencionado bloque, con
respecto al tema de la bailo terapia, economista por favor denos una explicación,
El D¡rector Financ¡ero: con la parte de la construcc¡ón del bloque para el archivo no se puede bajar
más, ya que los cálculos del costo están de acuerdo a los metros de construcción, y con respecto a Io de
la ba¡lo terapia tomemos en cuenta lo que d¡jo el Alcalde, ya ellos rec¡ben un aporte de la Municipalidad
además en las consultas que he realizado no se nos perm¡te correr con estos gastos, ¡ncluso con el
MIES se tenÍa un conven¡o para poder real¡zar pagos a terceros y que no están bajo el cargo del GAD;
El señor Alcalde: m¡ duda Economista es que s¡ se aprueba los 5 m¡l dólares que propone el conce.ial
para la bailo terapia, porque s¡ mal no ent¡endo ellos piden que se le pague a Ia instructora, y la verdad
no veo la forma legal de poder pagar esta activ¡dad, para no tener problemas yo decia que se aclare esta
situación por parte del técnico ya que es él quien da el ultimo aval para pagar y con el otro tema de los
115 mil yo pensé que era más y la propuesta es bajar a 80 mil o 75 mil, pero recuerden que el año
pasado no tuv¡mos festividades por lo que quedamos en refozarlas este año, y la decisión suspender las
festiv¡dades del año anterior fue tomada en consenso del Concejo, no fue una decisión que yo la tome
autoritariamente, por tal motivo ahora no estarÍa de acuerdo en que esta partida se la baje mas, y con lo
del mercado estamos pensando dar solución a lo del alcantar¡¡lado ya que invertir en otra cosa no se
puedo, por falta de compromiso de los beneficiar¡os de este sector, son pocos los socios que han
solicitado los contratos de arrendamiento cumpl¡endo con lo que dice la ordenanza, estamos también
trabajando el diseño de la plaza comercial que en algún momento se hará real¡dad, yo quisiera rec¡bir
propuestas sobre en qué se va a ¡nvertir 75 mil dólares, incluso sabemos que n¡ la energfa eléctrica
pagan los socios del mercado srno la Municipalidad t¡ene que encargarse de este pago;
Se concede el uso de la palabra a la Concejala Maira Aguilar, qu¡en man¡fiesta: realmente señor
Alcalde se está hablando de un presupuesto y es fundamental que se encuentren aquÍ los Directores
Departamentales, ya que nos pueden aclarar cualquier duda como la que menciona el compañero
Concejal Javier Jaramillo, aunque deberíamos contar tamb¡én con la presencia de Director de Obras
Públicas, porque hemos escuchado la versión del Director Financiero que es del tema presupuestario
pero deberíamos tener un análisis técn¡co; señor Alcalde en el tema que envían a la comisión para que
los 80 m¡l que estaban dest¡nados al barrio Riveras del Caoní y ahora se los ha dest¡nado a otros
sectores, deb¡ó a usted llegarle una documentación en donde los moradores de este barrio ¡ndican su
asistencia en la reunión para priorizac¡ón de obras haciendo hincapié de su necesidad que se le provea
del alcantarillado, ya que es un tema bastanle delicado ambientalmente, b¡en compañero Concejal Javier
Jaramillo y Señor Alcalde que son parte del Directorio de la EPMAPA-PVM, se resolvió este tema
haciendo que la empresa sea la responsable de ejecutar dicha obra, incluso los moradores están
d¡spuestos a poner una confaparte en caso de que no fuera suficiente el presupuesto de la ent¡dad
competente, aunque en este caso a través de la EPMAPA entonces pueden revisar lo que sugiero yo en
el informe de minoría de la comisión, sug¡ero que no se deje sin ese presupuesto al barno y lo he
suger¡do prec¡samente porque nos hace falta las reuniones con los técnicos para que sepan aclarar
ciertas dudas que se presentan, por lo que una de ellas era en la construcción del bloque para el arch¡vo
general y mencioné que aqui se debería reducir el presupuesto para de esta manera se continúe con el
alcantarillado de este barr¡o, ahora ya existe la explicación lógica del tema la entendemos además
sabemos que ex¡ste un llamado de atención por parte de la Contraloría y no podemos hacernos los
desentendidos, pero si vemos que una obra se qu¡ere ret¡rar s¡endo pr¡oritaria debemos ver donde tal vez
otra pueda esperar, aunque ahora vemos que esto ya está soluc¡onadol en el tema de ba¡lo terapia había
sugerido yo compañeros en primer debate y hablé con el D¡rector de Responsabil¡dad Social, Cultura y
Comun¡cación y él me supo manifestar verbalmente que él lo incluyo dentro de su presupuesto pero que
le sacaron, y no podemos decir que ya estamos colaborando porque el col¡seo es de todos, lo de la caja
ampl¡f¡cada es verdad que se les colabora e incluso ya la quemaron, pero yo creo que si hay la
pos¡bil¡dad de contratar una persona que le pueda enseñar y los técnicos deben buscar la forma de cómo
o en que forma se puede colaborar a este grupo de mujeres, en caso de no ex¡stir la forma legal por lo
menos tendríamos una expl¡cación lóg¡ca para contestar el momento que la gente nos pregunte porque
no les apoyamos nosotros, en política tenemos todo el derecho y la obligación de proponer algo pero si
ya nos detenemos en la parte legal, no sé si esto sea motivo de análisis, por lo demás apoyo las
propuestas que hace el Concejal Jaramillo;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Jhoon Correa, quien manifiesta: bueno hab¡endo ya una
moc¡ón presentada, creo es necesario analizar que la elaborac¡ón de un presupuesto es un proceso, no
es que ahorita asomo el presupuesto y de aqui nosotros vamos a cambiar las cosas, podemos hacerlp 
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como Concejales si, pero s¡empre y cuando estemos enmarcados en Ia ley, ya que es la que faculta
Alcalde a vetar el presupuesto al no encontrarse encaminado a lo que establece la Ley, analizando el

tema de la baterfa san¡tar¡a de San Juan de Puerto Quito, restándole los 20 mil dólares de los bloque de
aulas creo que s¡ se lo debe hacer para no dejar sin esta obra jmportante a este recinto, ya que sus
dir¡gentes se han empeñado en que se realice esta obra, ellos cuentan ya con el coliseo y con el techado
y no cuentan con un lugar en donde hacer sus necesidades la gente que va a hacer deporte o la que
real¡za alguna actividad en este lugar, en el otro tema s¡ quiero pedirles la comprens¡ón ya que, ustedes
como Concejales también entienden que hacer una act¡v¡dad en el mes de Jun¡o con 33 m¡l dólares, no
hacemos nada, tomen en cuenta que hay elección de reina, canción nac¡onal y un montón de act¡v¡dades
más y si bien es cierto este año fue un consenso en decir que no hayan fiestas en el mes de jun¡o que
ese dinero que íbamos a invertir en f¡estas que se hagan obras y así se lo hizo con toda la decisión
política a favor de nuestros hermanos que sufrieron esta catástrofe en ManabÍ y Esmeraldas, y, la gente
nos cuestiono tremendamente por esta dec¡s¡ón, si llegamos a bajar a 75 m¡l dólares esta partida
prácticamente no se real¡zaría mayor cosa, las act¡vidades de enero, carnaval, junio y demás, no las
podríamos realizar, estamos hablando de fiestas de cantonizac¡ón no de una parroqu¡a o de un pueblo
más pequeño, por lo tanto, yo no estoy de acuerdo que se baje esta cantidad, sino mas b¡en

suspendamos las act¡vidades porque con esa cantidad de d¡nero no hacemos nada, y el tema de la ba¡lo
terap¡a hay que consultar si la Ley nos faculta pagar a un instructor, se lo debe hacer conforme dice la
Ley, yo creo que el municipio está haciendo los esfuerzos y se debe seguir hac¡endo estos esfuerzos
conjuntamente con el M¡nisterio del Deporte con la f¡naljdad de que ellos como M¡nisterio aporten a esta
actividad y de pronto mediante un convenio si poder de una u otra manera aportar, apoyar a que las
persona vayan a hacer ba¡lo terapia, ese era mi anális¡s compañeros Concejales;
Se concede el uso de la palabra al Concejal Armando Mena, quien man¡f¡esta: señor Alcalde en
primer debate cuando se anal¡zo lo del presupuesto yo había mencionado que ya era hora de que la

EPMAPA se haga cargo de lo que son estudios y construcc¡ón de alcantarillados, estoy de acuerdo, en
caso de faltar presupuesto esto se lo manejaria med¡ante un convenio con la misma comunidad, esto es
factible señor Alcalde porque la empresa de agua todo piden a la mun¡c¡palidad y ellos se han regido a la
facturac¡ón y cobro de los equ¡pos; en lo que ha menc¡onado el Concejal Jaramillo, creo que de acuerdo
a al análisis que hacen los técn¡cos sobre el bloque administrativo, igual existe una recomendación de la
contraloría que se tiene que hacer un local adecuado y func¡onal para el archivo general, pero vemos
que un presupuesto de 80 mil, no puede quedar ahí todos los 80 mil, nosotros a futuro, nosotros la

competencia también como órgano leg¡slativo aprobar una reforma al presupuesto que estarlamos
viendo que acuerdo a la necesidad nos estarian presentando los mismos técn¡cos y en este caso
Planificac¡ón y Obras Públicas que es factible hacer a futuro una reforma al presupuesto porque de aquí
no es que enseguida se va hacer la construcc¡ón, recién para mediados de año ya tengamos listas la
nuevas oficinas, hay las formas de nuevamente recuperar ese valor; por otro lado lo de las Baterias
Sanitar¡as son importantÍs¡mas ya que los moradores de San Juan de Puerto Quito ha solic¡tado la
construcción de las baterías sanitarias, bueno los hombres salimos del coliseo y donde quiera hacemos
nuestra necesidad biológica, pero en el caso de las mujeres se compl¡ca por lo que me parece muy b¡en

direccionado este rubro hacia esta obra; el mercado es un punto central donde todos llegamos en un
determinado momento y nos damos cuenta de que el piso es un desastre, las tapas de alcantar¡llas
están rotas y salen olores desagradables, por lo que tamb¡én estaria de acuerdo a que se realicen
algunas me.joras, incluso podriamos decir que el mercado es la carita de Pedro V¡cente Maldonado; con
lo de la bailo terapia quiero suger¡r que esa partida quede abierta hasta que se hagan las respectivas
consultas y nos aseguremos de que si es legal o no el pago del ¡nstructor y dependiendo de esto se lleva
a cabo el proyecto de la bailo terapia o caso contrar¡o se harfa una reforma a la ordenanza para trasladar
esta partida a otra que se necesite, con los antecedentes mencionados quiero de apoyar la moción
presentada por el Concejal Javier Jaramillo;
El señor Alcalde: haber, primero con lo de la bailo terapia, no es que se puede aprobar una part¡da

desat¡nada a algo y luego s¡mplemente pasarla a otra, eso no se puede hacer, con respecto al archivo le

comento que esto es algo urgente así que se empezara lo más pronto posible con la construcción del
mismo y con lo de las fiestas que se qu¡tó se está tratando de solucionar el tema del asfalto que se va a

rcalizat ace, con lo de las baterías sanitarias de San Juan de Puerto Quito, ustedes son testigos de que
se tuvo que hacer lo del techado y un re capeo de la cancha porque la cancha no valia, yo les he dicho a
las comunidades que t¡enen que ser consientes que ya hemos inveñido en esta comunidad y ahoral
debemos ¡nvertir en donde nos falta y ya para el próximo año se podrá contemplar esta pet¡ción ya que \
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1 no es nada urgente, a diferencia del archivo general, s¡ no fuese asi yo estarÍa d¡spuesto a darles más a
2 las comunidadesi
3 El Secretar¡o General: solo quiero que quede claro que la formulac¡ón presupuestaria es un proceso
4 amplio y complejo, la ley lo prevé participativo, ahÍ se recogen las necesidades de Ia población, se
5 entiende que tuv¡mos algunas instanc¡as para priorizar las obras, ya se tuvo una reunión con los
6 miembros de la comisión en este informe se debieron hacer los ajustes necesar¡os, Iuego se trato en
7 primer debate en donde tamb¡én se tuvo que hacer d¡chos ajuste, considero que hab¡endo pasado todas
8 esas etapas proponer ahora estos cambios, realmente no es técnicamente adecuado hacerlo; porque
9 para llegar a estas conclusiones se ha hecho un anál¡sis basto; en esto de la ba¡lo terap¡a efect¡vamente

10 yo habfa conversado con los señores Concejales y pienso que nosotros como competencia ¡a podríamos
Lf asumir, pero v¡éndolo bien cómo se podría canalizar, si se quisiera contratar a una persona aqui
L2 tenemos a algu¡en encargado de deportes al cual no se lo puede relevar de esa responsabil¡dad, ya que
13 para eso está contratado y es el encargado de presentar el POA de acuerdo a sus neces¡dades,
L4 considérelo señor Alcalde ya que es un punto de vista para complementar lo que hemos hablado,
15 El señor Alcalde: a menos de que el señor Fausto Bone cumpla con la actividad de la bailo terapia para
16 que se pueda dar esta act¡v¡dad;
17 Se concede el uso de la palabra a la Concejala Margoth Machado, quien manifiesta: yo apoyo la
18 moción del Concejal Jaramillo en adecuar el mercado ya que es necesario para c¡udadanÍa y la
19 poblac¡ón que sea adecuado porque esto es para los turistas que vienen, para que sea mejor visto por
20 todos, para que el Cantón se vea la parte principal como es el mercado adecuado, apoyo también con la
Zl construcc¡ón de las baterías sanitarias en el recinto San Juan de Puerto Quito y también estoy de
22 acuerdo con usted señor Alcalde en que sea el licenciado Bone el encargado de la ba¡lo terapia,
23 Se concede el uso de la palabra al Concejal Javier Jaram¡llo, quien man¡fiesta: escuchando la

24 explicación que nos da el D¡rector Financiero, es algo difícil ya que no se apega a la Ley para just¡f¡car el
25 gasto de lo que es la ba¡lo terapia, se ha dado la otra opc¡ón que esto se lo pase al técn¡co encargado de
26 deportes y el valor de los 5 mil quedaria dentro de la partida de contribu¡r a la creación de ¡dentidad local
Z7 quedando esta part¡da en 80 mil dólares, con respecto a lo menc¡onado por el Secretar¡o General yo sé
28 que es prior¡tario pero hay que decirlo tamb¡én si es por el establecimiento de POA'S aquÍ no ha habido
29 part¡c¡pación de ninguno de los Concejales, aquÍ los POA's nos presentan con dos días de la ses¡ón de
30 Concejo y si se ponen a analizar todo este documento vemos que es bastante estamos hablando de
31 presupuesto en este caso la normativa legal nos da varias herramientas de reformas en tal caso s¡ no
32 está de acuerdo el ejecutivo le da la norma para vetar y que después se siga el proced¡miento como es,
33 la ún¡ca sugerenc¡a que acojo es que estos 5 m¡l se incremente a contribuir a crear ¡ndependenc¡a local
34 quedando en 80 mil dólares y en lo demás me mantengo en la moción presentada;
35 El señor Alcalde: lo que hemos pedido es que la part¡da de act¡v¡dades culturales no se baje, ya que se
36 está bajando de 115 mil a 80 mil, y esta diferenc¡a de 35 m¡l dólares que ustedes están pasando para
37 adecuac¡ones en el mercado no se lo puede hacer, la empresa de agua potable ya está por solucionar el
38 problema de alcantarillado y no se puede invertir un centavo más, así ustedes aprueben ya que nos
39 ev¡tamos de un problema legal, en todo caso que para adecuaciones del mercado quede con un
40 presupuesto total de 40 mil y los 34 vayan a las actividades culturales;
4L El Concejal Javier Jaramillo: en real¡dad en el mercado hacen falta muchas cosas asi que no nos
42 pongamos en el plan de que es lo que en que vamos a ¡nvertir, este es un bien de dom¡n¡o y uso público
43 y la Ley otorga para invertir en este caso, con respecto a lo que son los contratos la ordenanza es clara
44 el art¡culado para quienes no cumplen con el conlrato t¡ene su sanción y debe ser aplicada, en este caso
45 tamb¡én es responsabilidad del Director de Desarrollo Sustentable y la parte de com¡saria el hacer
46 cumplir esto, yo me mantengo e incluso faltarÍa invertir en el mercado, 70 m¡l es poco para lo que hay
47 que hacer aquí;
48 El señor Alcalde: si, estoy consciente de todo lo que le hace falta al mercado pero por este año lo
49 primordial es dar solución al problema de alcantarillado que tienen, ya se hace un incremento de 34 a 40
50 mil dólares dando solución al tema de servicios básicos, entonces queda a cons¡deración de ustedes el
5L que el presupuesto para act¡vidades culturales que quede en 1 15 mil;
52 El Concejal Javier Jaram¡llo: yo mantengo mi moc¡ón ya que el año anter¡or tambjén se pidió invertir
53 una cantidad de más de 12 m¡l dólares para el mercado y hasta la fecha no se ha ¡nvertido en el
54 mercado, yo creo que es un lugar que necesita ser tomado en cuente llevamos ya dos años y seis meseq
55 de gestión y en realidad este punto que es estratégico en el buen vivir de la poblaclón por lo que mq\
56 mantengo en la moción presentada; -,\
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El Señor Alcalde: Señor Secretario proceda a tomar votación a la moción presentada,
El Secretario General: procedemos a tomar votac¡ón de la moción presentada por el Concejal Javier
Jaram¡llo, la cual cuenta con respaldo de los Concejales Maira Aguilar y Armando Mena:
. Concejala Maira Aguilar, a favor,
. Vicealcalde Jhoon Correa, en contral
. Concejala Margoth Machado, a favor;
. Concejal Javier Jaram¡llo, a favor,
. Concejal Armando Mena, a favor,
. Alcalde Fabr¡s¡o Ambuludi, en contra,
Se contabilizan cuatro (4) votos a favor y dos (2) votos en contra;
RESOLUCIÓN NRO. IO3-SG-GADMPVM-2016. POR MAYOR|A.- EL PLENO OEL LEGISLATIVO
MUNICIPAL DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO RESUELVE APROBAR EN SEGUNDO Y
DEFINTTIVO OEBATE EL PROYECTO DE ORDENANZA PRESUPUESTARIA CORRESPONDIENTE
AL EJERCICIO ECONÓMICO 20'17 OEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL
DEL CANTÓN PEDRO VICENTE MALDONADO, INCORPORANOO LAS OBSERVACIONES
PLANTEADAS POR EL CONCEJAL JAVIER JARAMILLO.
El Secretar¡o General: SÉPTIMO PUNTO.- Clausura de /a Sesrón
El Señor Alcalde: agradecerles la presencia a todos Ustedes, sin
clausurada la presente sesión.

7

2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
t2
13
74
15
t6
t7
18
19
20
2L
22
l1

24
25
26

lng. abrisio Ambuludí Bustamante
ALCALDE

. Ja¡me Paul Polo Guerrero
ARIO GENERAL

que tratar queda


